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Stahlbeton-Vorbemessung flr Rechteckquerschnitte (BEISPIEL LETZTE WOCHE)

(@) Einrdlondis Mawent :
Mgy bekimmen = :?;.1:5 + ?g'ws
Schace

@ Quushnib als EI Va'flsln:
b2@0 h-60

@ Buscrwmy auf dugisite Vorgeben

31.';"' = b-h-25

(© o bl 2 a1 0Bl
g 51

& mm 10 mm 12 mm 14 mm
0,50 em’ 0,79 em* 113 em” 1,54 em?

= 43s =4S
2usalich ”‘ ' d'a
th‘as

1 Sichuhadsbanerte Lasfsot :

,-:“'T—J = 060625 = §£2
= 03(06m ~006m) = 0,k3m

16 mm 20mm

'bl# MWM H

a
000000

T.Mmc
»'H‘nmc.b

@ Td buehoen . Fg» As-fyd = Ase

© Mg = Td-2 = 2430KN - 0/43m = 46 Knm
ok = 280w V' — @

Me4

M > 400% unsicher
Med

@ Vorgebe Belomfeskighest e
®) Echndwckzone botchnen

feasoas Emcomc SOy = ouefybohy

48

= A3 Cufm
® Siabldehnuny boskiwmen
5% [iedmerisch Senhleniake

I* 7 2ithaceish mufislibli |

gy

&

2=d-5h,

qeikh Cso/f}: £ 302 2202

G2
-
ot [ a>20mn odec a> ¢a¢5] u&quu{m,h;z:a&\%e)ﬁmmpurn >
~2-nomc.
"':T

Soevfm® o 2{30KN

A4S

M 96

il o g0y umsidisaflis —> @) Cuassihmitt vndlaern

— @ Cuuihnitt veyopern

&

095fed T

2 < 095 2aus © —® Omssschni# mr;/lem

‘ :
(®) oot el { 2> 0520 vV

201em’ | 314em’

{
mt Fod = T o bb'of:dv

E 'Lh,,:o,s.x hb -
Iv‘ﬁ.i

248 %0 L €5 € 25%0 / -
2@% > & unwidshofllch —> @ Queschnitt velliinten  ocke —> @ Stahl seclusuren

€s > 2S%e Unsicher —s @ Queschni#t lfd‘?f%m

2
DMgd = %ﬂ 2 oo nlm
Msd = 650 + 400 =350 Kidm

25mm 28 mm
491em’ | 6I6em’

_"_lﬁ--.e_'?_x-o-'_l 32% l/

~—
> As=n Ay =P
As= Hcn*
Hohe dos Behmabpuckaone : X = o5 =

2430 kv

——— = 22¢m
OASFH%.GOC& z

Gocm

dee —> @ Stahl echohen

1 Ec>20%
2= @o-écm)—zizzan = 43cm = G95-43cm /

10 Stb Seite 3

8028

C30/3?



d

H

Stahlbeton-Vorbemessung fir Rechteckquerschnitte VORLAGE
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Stahlbeton-Decken (einachsig spannende Decke)

11.3 Dach- und Deckenplatten (Stahlbeton-Vollplatten oder Elementdecken)

Systemskizze

B (SystemmaR) |

AR

A

A

B (Systemmal})

£

eSS,
e
)
+*

Tabelle 16: Deckendicke /# [mm] in Abhangigkeit von den Einwirkungen gx, + g« fr Durchlaufsysteme®

Systemmal L Deckendicke # [mm] bei Einwirkungen gk + gk [kKN/m?] fiir Durchlaufsysteme?
[m] 10| 15 | 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45 | 50 | 7,5 | 10,0 | 150 | 20,0 | 25,0
3,0 120 120 140 160
40 140 140 160 180
5,0% 180 200 220
6,02 220 240

1) Bei einfeldrigen Platten ist die Deckendicke h um ca. 15% zu erhdhen.

2) Bei aufstehenden Trennwanden kénnen zuséatzliche MaRnahmen erforderlich sein (z. B. risssichere Trennwéande, groRere Decken-

dicke)
Beispiel

Belag und Ausbaulasten

Nutzlasten
Lasten gk + gk
Systemmal

abgelesen

Bei einfeldrigen Platten

gk2

gk

= 1,50 kN/m?

= 2,00 kN/m?

= 3,50 kN/m?

=500m
=180 mm
=200 mm
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Beispiel FuRgangerrampe
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Bemessung der Rampenplatte als Einfeldtrager

zwischen den beiden Unterzligen

Ausbaulast gk,1: 5cm Gussasphalt (Dichte 2200

kg/m?)
Verkehrslast gk,1 = 5 kN/m?
- : Kk _ 4\
8()4 O(OSWI 22 3 = /1‘47"_2.
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mz

= =45 1405 foon,

) 416”!
)

Schnitd A-A : |
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Tabell : Deckendicke h [mm] in Abhangigkeit von den Einwirkungen S+ gk fur Durchlaufsysteme
/Systemmas /L Deckendicke & [mm] bei Einwirkungen gk, + Mﬂ."m’] fiir Durchlaufsysteme
[m] 1,0| 1,5 ‘ 2,0 | 25 ‘ 3,0 ‘ 356 | 40 ‘ 4,5 [ S,N 7.5 | 10,0 ‘ 15,0 | 20,0 | 25,0
g 3,0 120 120 140 160
‘14,0 D — H e 160 180
5,02 180 /1o 200 220
6,02 220
78— 20 -

dicke)

1) B<i einfeldrigen Platten i; die Deckendicke h um q @ Shen.
2) Beiau ennwinden kénnen zusatzliche Malnahmen erforderlich sein (z. B. risssichere Trennwéande, gréfiiere Decken-
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1.4 Durchlauftrager

— - 1.4.1 Durchlauftrager mit gleichen Stiitzweiten und Gleichstreckenlast (E1 = const)?
Beispiel FuRgangerrampe 6 er Bipae  Ayflacer-und.
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(=N Momente = Tafelwert - rl*
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|
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h 9
D &
l I § n?,}og 0.1 0,2 0,3 0,4 0.5 0,6 0,7 0,8 0.9 1.0
hya !
, ta 0,070 | 0073 | o075 | o078 | o080 | 0083 | oo08s | o088 | 0000 | 0093 | 0,096
o | -0125 | -0125 | -0125 | -0125 | -0,125 | -0125 | -0125 | -0125 | -0125 | -0,125 | -0,125
2 | A 0375 | 0,382 | 0388 | 0394 | 0400 | 0407 | 0,413 0418 | 0426 | 0431 | 0437
. B 1,250 1,250 1,250 1,250 1,250 1,250 1,250 1,250 1,250 1,250 1,250
l . Qu | -0625 | -0625 | -0,625 | -0,625 | -0.625 | -0,625 | -0,625 | -0,625 | -0,625 | -0,625 | -0,625
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v (45 M
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Mp | -0,100 | -0,102 | -0103 | -0105 | -0.107 | -008 | -0m0 [ -0,m2 | -0.13 | -oms | -0,117
3| A 0,400 | o405 | 0,10 0415 | 0420 | 0426 | 0420 | 0435 | 0441 | 0444 | 0,450
N B 1,099 1,110 iz 1,132 1141 1,161 1,159 1172 1181 1,188 1,202
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N N N\ |
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Ag unien S, 0ben (% ~0,107>)| 0,108 | 0,110 0,111 013 | -0ma | om5 onz 0,118 ote | 0121
) 0,071 | 0075 | 0079 | -0082 | -0,056 | -0.089 | 0093 | 0096 | 07100 [ 0,104 0,107
4| A 0,392 | 0,398 | 0403 | 0408 | 0415 | 0420 | 0426 | 0431 | 0435 | 0441 | 0,446
9 9 9 9 8 1141 1153 1,159 1166 1178 1181 1,188 1198 | 1208 1216 1.223
(1 N N 2 N c 0,930 | 0948 | 0970 | 0,996 1016 1,036 1,058 1,082 1,098 1,124 1,142
L] L L v ¥ Qu 0,606 -0,610 0,610 -0,613 -0,613 -0.613 -0.613 -0,617 -0,617 0,621 -0,621
Qy | 0535 | o544 | o549 | o556 | o562 | o568 | 0575 | o581 | o588 | 0595 | 0602
@t | 0465 | -0,474 | -0,485 | -0,a98 | -0,508 | -0,518 | -0,529 | -0,541 | -0,549 | -0,562 | -0,571

M2z 0,033 0,038 0,042 0,047 0,062 0,056 0.061 0,065 0,070 0,075 0,079

@ a (Jm + Afcusgiai + an) - 435
) <« 45 My | 0078 | 0080 | o082 | 0084 | 0086 [ 0.089 | 0091 0093 | 0095 [ 0098 | 0,100

;‘ u Mg | 0,046 0,050 0,054 0,058 0,062 0,066 0,070 0,074 0,078 0,082 0,086

- (‘ 2 ANt Mo | -0105 | -0,107 | -0,108 | -0,110 -0,111 -0m2 | -oma | -0,115 -017 [ -0118 | -0,120
\‘ﬂ_\’*} ?’,;},H Sofso Mc | -0079 | -0,082 | -0085 | -0,089 | -0,002 | -0,095 | -0,008 | -0102 | -0,106 [ -0,108 | -01m
23 =85 5 | A 0,395 0,400 0,405 0,410 0,415 0,422 0,426 0,431 0,437 0,442 0,447

x Einﬂ“;l,.“k 35m 8“" 0593-25 = ISKlf 8 1132 1,141 1,151 1,156 1,166 1175 1,181 1,101 1,202 1,209 1,220
43,85 i/, [= 0,974 0,993 1,013 1,031 1,063 1,072 1,091 1M 1127 1,146 1170

' ol Z 266 KN/ @Quw | -0606 | -0,606 -0,610 -0,610 -0,610 -0,613 -0,613 -0,613 -0,617 -0,617 -0,621

g.‘y 0,526 0,535 0,541 0,546 0,556 0,562 0,568 0,578 0,585 0,592 0,599

- ; v | -0474 | -0,483 | 0495 | -0505 | -0515 | -0,526 | -0,535 | -0,546 | -0,556 | -0,565 | -0,578

d = /1135' ag = 438 2646 = 36 Ch’/ﬂ\ QGer | 0,500 0,510 0,518 0,526 0,538 0,546 0,556 0,565 0,571 0,581 0,592

t‘ﬂ)ﬂﬁn > m‘"&‘.

(b) 1 S""‘ ? q;:‘si%-g,.fm= 135 Eifn Beispie
Y= Gedy 505 - 22 !
M~ 0032 (36+26)- 9% = 3 |y,

max MazM, = max Ms = 0.084-7.5-5,0° = 15.8kNm
max M, = 0.035-7.5-5.0°
min My = min M, - -0,103.7,5 -

5,0 = —19.3kNm
max A = maxD =0,410-7,5,

2 _- d 0 = 15,4kN

Mb =‘0|491‘ [ # )' g = S8 km h=h=h=13=5.0m max B = maxC = 1,117-7,5,0 = 41, 9kN
- sl % min @y = — max Q. = —0,602 - 7,5,5,0 = —22,6kN

B=00MN/mn g=1, 05N/ mav0 . — _min0.—0&5.75.50—10 3N
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Beispiel FulRgangerrampe

XC4 XF1 WE BKI 1 nach WU-Fil Tafel 16: Betondeckung der Bewehrung fiir die indikative Mindestfestigkeitskl I des Bet
XC3 WF XC3 WF XC1 WO Expositionsklasse Festigkeitsklasse Stabdurchmesser 2 MindestmaB VorhaltemaB MNennmaB
Y1 WO it s T OhEW. D, (S AC gy Cran
WDV 1 XC4 XF1 WF r‘v::t Gefille ur\d [rmmy] [mm] [mm] [mm]
ohne flschiges mit fldchigem Ober TN l 2uséitzlich XS1 XF2 WA) bis 10 Cina = 10 10 20
Oberfla ysts flachenschutzsy A de mit K g 12-14 Crinpy, =12-14 10 25
XC4 XF4 XD3 XC3 XF1 XD1 | XC4 XF1 WF XC1 = G16/20 Hoezl Crny = 16-20 o e
XM1 WA XM1 WA +—XCH WO —» N [ 26 Coinp =25 10 35
l XS1 XF2 WA) 28 Crinp = 28 10 40
«—XC1 tW O e mit Tausalzbeanspruchung 32 Criny_= 32 10 45
X g h | XC4 XF4 XD3 WA bis 20 Corina = 20 15 35
M1 Wy XF4 / Xc2 = C16/20 25 Coinp =25 103 35
/ f xcawr  xcaxon t > XC3 = C20/25 28 Coiny =28 109 40
Mm WA [e—yxciwo—s  +XCIWF —s a2 Coinp =32 109 45
l it b
a Z } XF4 WA T bis 25 Crringur = 25 15 40
XC4 =C25/30 28 Crrinpy = 28 10% 40
32 Cringy, = 32 10% 45
Beyapie Wogeuliice XD1, XS1 =C30/37%
Cinchr T Acm
{ogends XD2, Xs2 =C35/459 bis 32 15 55
=40
7] Stahibeton [ Betondachstein B AuBenwinde hinter Putzen XD3 4, XS3 = C35/45 5
oder hinterlifteten Fassaden
[ unbewehrter Beton [ Baugrund 1 Bei meh den E wdassen for ein Bautail ist jeweils die Expositionsklasse mit der hochsten Anfordening maBgebend (indikative Kiasse). Alle Angaben for
CIwi d. g + Fi sibau bzw. Putz oder vgl. I fichiges Oberflachen- (I Entwasserungsrinne Lﬂon;ﬂlnmnnsmeﬁﬂmm:nmmmdohmBgumhmngmnWrspam rung. Gaf. zusatzliche Viergrofarung brw. Uermnderungdarﬁmndgﬂmng{MmmnlDerTalul liegt
schutzsystem e AT

[T warmedammverbundsystem vollfidchig (WDVS) ichsdurchmesser Mn ma .

ich, hiar nur mit At = 10 mm nach DIN EN 192 1-1,4.4.19{3]
hesundefe MaBnahmen zum Komosionsschutz der Bewehrung notwendig.
itionsklasse XF, eine Fastigkeitsklasse niedriger.

A Bed Stabbondedn ist anstelle

9 [a Vierbundsicharung mal

IJ For XD3 sind ggf. zusatzlich
= Beil

Bild 1: Beispiel far mehrere, gleichzeitig zutreffende Expositions- und Feuchtigkeitsklassen an einem Wohnhaus aton, z. B. wegen

Festlegung der Expositionsklasse und Bestimmung Abstandhalter

cnom

Verlegemal} c,

XCt U > Crom = tOmm

Verlegemalt ¢, 1)

" Fir die genaue Berechnung des VerlegemaBes ist unter den einzelnen Nennma-
Ben fur Stabe (C,., 51} und Blgel (¢, so) Und unter Berlicksichtigung von anderen
Bewehrungsebenen das jeweils mafgebende Verlegeman c, fiir die jeweilige Be-
wehrungslage zu bestimmen.

Bild 2: Grafische Darstellung von NennmaB und Verlegemal der
Betondeckung
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Stahlbeton-Vorbemessung fir Rechteckquerschnitte
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